
 

ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΑΥΤΟΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

 

Ως Προοδευτική Κ.Φ. οφείλουμε να επανατοποθετηθούμε για το ζήτημα της 

εισαγωγής ξενόγλωσσων προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών στα δημόσια 

πανεπιστήμια, με επιβολή διδάκτρων.  

Από τη στιγμή που οι αρχικές μας ανησυχίες δεν εισακούστηκαν, παραθέτουμε 

ξανά ενώπιον της ΦΕΠΑΝ τη θέση μας για το θέμα αυτό. 

Ως Προοδευτική Κ.Φ., στηρίξαμε και στηρίζουμε διαχρονικά την εισαγωγή 

προπτυχιακών ξενόγλωσσων προγραμμάτων στα δημόσια πανεπιστήμια, καθώς 

θα δώσει επιπλέον δυνατότητα σε Κύπριους αλλά και ξένους φοιτητές να 

σπουδάσουν σε ξένη γλώσσα στον τόπο μας. Ωστόσο, διαφάνηκε εξ’ αρχής πως το 

συγκεκριμένο νομοσχέδιο και οι προθέσεις της κυβέρνησης Αναστασιάδη-ΔΗΣΥ 

ελλοχεύουν κινδύνους, ως προς τη διαφύλαξη της δημόσιας παιδείας στον τόπο 

μας και δημιουργούν φοιτητές διαφορετικών ταχυτήτων. 

Η επιχειρηματική προσέγγιση της σημερινής κυβέρνησης προς τον τρόπο 

λειτουργίας των πανεπιστημίων μας, επιβεβαιώνεται περίτρανα για ακόμα μια 

φορά, προωθώντας το ζήτημα των ξενόγλωσσων αυτών προπτυχιακών 

προγραμμάτων μέσω του φακού της ανάγκης βιωσιμότητας των προγραμμάτων 

αυτών  και του ανταγωνισμού με τα ιδιωτικά πανεπιστήμια. Προέκταση της πιο 

πάνω προσέγγισης είναι η επιβολή διδάκτρων σε αυτά τα προπτυχιακά 

προγράμματα και η εισδοχή με εναλλακτικούς τρόπους, πέραν των Παγκυπρίων 

Εξετάσεων. Κίνδυνο ελλοχεύει και το γεγονός πως, όσον αφορά τον καθορισμό του 

ύψους των διδάκτρων των προγραμμάτων αυτών, τον τελευταίο λόγο θα τον έχει 

το Υπουργικό Συμβούλιο, το οποίο θα αποφασίζει επί των προτάσεων των 

Πανεπιστημίων. 

Για εμάς είναι ξεκάθαρο ότι το νομοσχέδιο ως έχει, αποτελεί έκτρωμα για τη 

Δημόσια και Δωρεάν παιδεία του τόπου μας. Φαίνεται όμως, ότι καμιά πολιτική 



δύναμη πέραν του ΑΚΕΛ, δεν στέκεται εμπόδιο στην εμπορευματοποίηση της 

παιδείας. Τέλος, καλούμε τις υπόλοιπες παρατάξεις να υπερψηφίσουν την 

πρόταση μας, έτσι ώστε η φοιτητική κοινότητα του Πανεπιστημίου Κύπρου, με 

μπροστάρη την ΦΕΠΑΝ, να αντισταθεί στο νομοσχέδιο της Κυβέρνησης, με τη 

φιλοσοφία που προωθείται για αυτοχρηματοδοτούμενα προπτυχιακά 

προγράμματα και να διεκδικήσει ξενόγλωσσα προγράμματα που θα λειτουργούν 

ως έχουν τα υφιστάμενα προπτυχιακά προγράμματα και με τον υφιστάμενο τρόπο 

εισδοχής των Παγκυπρίων εξετάσεων. 

 

 


